

Страна озёр лебединых

В минувшую среду открылись Дни культуры сельского поселения «Коровий Ручей» «Край, где дали мне имя-отчество...», посвящённые юбилею образования района. Дни являются завершающим аккордом своеобразного фестиваля, длившегося больше года.



Глава СП «Коровий Ручей»
А. М. Антонов.

ПЕРВОЙ нотой этого аккорда стал состоявшийся в музее А. В. Журавского литературно-исторический альманах «Страна озёр лебединых», посвящённый жизни и творчеству известного земляка-короворучейца, писателя и поэта В. С. Журавлёва-Печорского. Особенностью мероприятия стало участие в нём сына писателя Сергея Васильевича Журавлёва, писателя и альпиниста.

Зал с трудом вместил желающих прикоснуться к творчеству Василия Степановича. Встречу открыл глава сельского поселения «Коровий Ручей» А. М. Антонов. Отметив масштабность проводимых впервые в районе Дней культуры, в которых участвовали все сельские поселения, Александр Михайлович сердечно поблагодарил всех неравнодушных к истории и культуре родного края людей и выразил надежду, что короворучейцы сделают всё для достойного завершения фестиваля.

Ожидания публики стали оправдываться с первых минут, едва зазвучали из уст ведущих родные до боли названия мест и населённых пунктов, истории их происхождения, имена земляков, сло-



Сергей Васильевич
Журавлёв.

вом и делом прославивших малую родину далеко за её пределами. Живая память народа хранится в названиях улиц, исторических объектах, преданиях, песнях, художественной литературе. Всем известный Дом Журавского, ныне мемориально-исторический музей учёного, до 1978 года находился в урочище Хлевин ручей, то есть на территории нынешнего СП «Коровий Ручей», где в настоящее время стоит посёлок Журавский. Бывший северный форпост науки стал историческим и культурным центром Печорского края. По-особому звучали в этих стенах стихи – признание в любви стороне озёр лебединых Василия Степановича Журавлёва-Печорского.

Творчество поэта пропитано глубокой и чистой любовью к родному селу. В Коровьем Ручье прошло его детство, школьные годы, родилось на свет первое стихотворение. Щемящим чувством близости к родной земле отзывалось в сердцах слушателей стихотворение «Коровий Ручей», как и первое знакомство будущего поэта со сборником стихов С. Есенина «Радуница», полученным мальчиком от соседки, по просьбе которой он писал письма на фронт её сыну. Подарок стал отправной точкой творческого пути поэта, яркими вехами которого воспринимались звучавшие стихи из разных периодов творчества.

Почётный гость, сын В. С. Журавлёва-Печорского, Сергей Васильевич Журавлёв пошёл по стопам отца. Сергей Васильевич – поэт, прозаик, родившийся и выросший на короворучейской земле, всей душой воспринял от отца этот драгоценный дар – любовь к родному краю, ярким выражением которой стало прозвучавшее стихотворение «Деревушка Коровий Ручей». Строчка из этого стихотворения «Край, где дали мне имя-отчество...» дала название всему циклу мероприятий Дней культуры СП «Коровий Ручей».

1

Страна озёр...

Рассказ о себе, своём творческом пути Сергей Васильевич начал одним из последних своих стихотворений под названием «Прощёное воскресенье». О любви к родине поэт говорит, вспоминая слова отца: «Очень глупо выходить на рынок за картошкой и кричать на весь рынок: «Я люблю свою мать!». Выглядишь неприлично глупым человеком». Отсюда и твёрдое убеждение, что о любви к Родине надо говорить спокойно, но так, чтобы каждое слово проникло в душу человека.

Будучи альпинистом-тренером, Сергей Васильевич сравнивает творчество с покорением горных вершин, – и одно, и другое требуют напряжения и полной отдачи сил, исключения ошибок и легкомыслия, опасных как при восхождении, так и при написании литературного произведения.

Гость представил публике трёхтомное издание собрания произведений В. С. Журавлёва-Печорского, в выпуске которого принимала участие вся его семья. Свои труды Сергей Васильевич представил в виде журналов-путеводителей, в которых размещены его произведения. По ходу общения звучали стихи, песни в исполнении вокальных коллективов «Надежда» и «Сударушка». Научный сотрудник музея Л. К. Рочева представила присутствующим видео-фотопрезентацию истории семьи Журавлёвых.

В завершение встречи Сергей Васильевич выразил сердечную благодарность организаторам за приглашение на Дни культуры, за память людей о его отце, стихи и проза которого находят широкий отклик в сердцах и душах земляков.

А. ЛОБАЧЁВ.

Фото С. КИРЕЕВА.